

律師會會長批「佔中」顛倒是非



■林新強

資料圖片

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 香港社會面對越來越多的激進行為，反對派近期更全力鼓吹違法的「佔領中環」行動，令人擔心暴力事件越演越烈。香港律師會會長林新強昨日在與傳媒聚會時，不點名批評反對派的暴力示威以至煽動「佔中」，指有很多人顛倒是非黑白，並濫用公義，逢事必反，煽動不守法行為，硬以和平暴力要脅政府，他對此感到憤怒，並希望市民珍惜法治，有不滿應通過立法會或司法途徑以圖改變，不應該站在「美麗的道德高地」，去解釋不守法行為。

「公民抗命」無法律「位置」

林新強昨日在與傳媒會面時，不點名批評反對派發起的

「佔中」，強調所謂「公民抗命」在法律上是「沒有位置」的，部分搞社會運動者以激進的言行，要求其他人參與，「但他們是否知道引來後果如何？參與有關行動的市民，又有沒有計算到需要承受什麼後果？」激進的行動，未必能夠解決問題，以中東為例，所謂「革命」後，人民的生活反而過得更慘。

他強調，香港是一個自由、民主及法治的社會，倘市民不守法，香港的法治根基受到破壞，就無法保障自由，但香港已經因為逢事必反、為改而改的聲音，令到政府寸步難行，最終受害的將會是普羅大眾，故呼籲大家應該珍惜法治和自由，倘有不滿應通過立法會或司法途徑以圖改變，不應該站在「美麗的道德高地」，去解釋不守法行為。

被問及近日免費電視發牌事件中，各界有很多針對行政會議的批評，林新強認為，有關制度並非絕對不能修改的鐵板一塊，但行會制度一直行之有效，不應為改而改，隨便倡議、製造對立與不滿，而須與時並進，按照法律行事。

對和平暴力要脅政府感憤怒

林新強坦言，自己發表這些言論必定會惹來部分業界中人及「其他人」猛烈批評，但自己近日接觸社會事務多了，很多人顛倒是非黑白、濫用公義，逢事必反，煽動不守法行為，硬以和平暴力要脅政府，自己為此感到憤怒，並要明確表示自己不支持為所謂理念而違法，故他已經有心理準備會受到批評。

不過，他不會呼籲會員不要參加有關的行動，因為香港是一個自由的地方，所有人有選擇的自由。在政改問題上，倘特區政府日後提出政改方案建議，律師會會研究及提供意見，但不會主動提出一個政改方案建議。

范國威「排內」反人道挨批

新來港者請願 不滿剝奪港人與內地家屬團聚權

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 「新民主同盟」立法會議員范國威今年9月聯同公民黨立法會議員毛孟靜等反對派中人，在香港及台灣多份報章刊登廣告，將香港包括住屋等社會問題，歸咎在新來港人士身上，更聲言要減少單程證名額。約200名等候團聚的港人家屬和新來港人士昨日到范國威兩個地區辦事處請願，反對范國威帶頭歧視內地新來港人士，批評對方否定港人內地家屬團聚的權利，是反人道而行，挑動社會矛盾，並促請對方停止所有損害兩地融合的行為。

繼刊登廣告污衊新來港人士後，范國威昨日在立法會大會上提出「港人優先」的動議，將香港所有社會問題都歸咎在新來港人士身上(見另稿)。家庭團聚扶助會約200人，昨日分別到范國威位於沙田大圍和將軍澳寶林兩個地區辦事處門外，高叫「家庭團聚，天經地義」、「建設香港，『新移民』流血流汗」、「范國威破壞社會和諧，挑動『中港矛盾』」等口號，表達反對范國威歧視新來港人士的意見。

林金鐘：新來港補基層勞力

家庭團聚扶助會常務副會長林金鐘表示，一批等候團聚的港人家屬，長久以來爭取內地子女、妻子或其他家屬來港團聚，內地來港新來港人士亦一直勤懇工作，范國威登報反對兩地融合，排斥內地人，和團聚融合原意打對台，激起大批



▲范國威昨動議「港人優先」議案，被狠批嚴重歧視弱勢社群。
鄭治祖 攝



家庭團聚扶助會常務副會長林金鐘

他續說，新來港人士一向刻苦耐勞，用心建設香港。不少早年移居香港的內地青年，現時已是三四十歲的在職人士，紓緩了香港人口老化的問題。一些港人不願意從事的厭惡性勞動工作，新來港人士亦填補了這些勞動空缺，令香港仍有足夠的人力資源進行各種基礎建設，維持城市運作，同時減輕了這些行業輸入外勞的壓力。他強調，新來港人士和許多港人一樣，在香港辛勤工作，但范國威主張兩者不平等對待，挑動矛盾，令新來港人士承受更大生活壓力，極不公平。

多自食其力養兩老減領綜援

林金鐘續說，不少港人父母需要內地子女來港團聚，子女移居香港後自食其力，以家用照顧兩老，可減少長者領取綜援的個案，范國威聲稱新來港人士加重香港綜援福利負擔不符事實。更重要是，港人希望和內地配偶和子女家庭團聚天經地義，得到各界支持，但范國威反人道而行，不認同港人家屬的團聚人權，與共融核心價值背道而馳。

派職員挑釁請願者拒聽意見

不過，范國威僅派職員在場以攝

錄機拍攝情況。請願人士認為，范國威作為民選立法會議員沒有在場會見請願人士，反以攝錄機拍攝，挑釁請願人士，態度傲慢，其後更向傳媒派發新聞稿，非但拒絕正面回應請願人士意見，反稱市民以「分化」、「排外」、「歧視」等詞語「妖魔化」他的「人口政策」、杜絕「假證件」、「假結婚」的討論，又誣指昨日約半小時的和平請願是「滋擾」，對附近街坊和地區工作造成不便，並聲言「絕不退縮」，及繼續於昨日立法會提出「港人優先」議案。

林金鐘批評，面對范國威登報挑釁，他們仍保持和平理性，珍惜新來港人士的文明形象，然而范國威繼續提出這類動議無助促進兩地融合，更帶頭歧視新來港人士的議案，違反立法會議員的身份，並要求范國威不應再在立法會內戶位素餐。

提歧視內地人動議 范惹火遭圍插

范惹火遭圍插

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 繼在港台兩地登報鼓吹排斥內地人後，「新民主同盟」立法會議員范國威昨日再在立法會大會上動議一項歧視議案，倡議政府政策「港人優先」，貶抑新來港人士和內地旅客在港的需要。議案被10多名建制派和反對派議員狠批大搞保護主義，嚴重歧視弱勢社群，甚至剝削港人家屬團聚的基本人權，以「港人優先」令香港閉關自守亦愚不可及。議案最終在大會分組點票下被否決。

范國威昨日在立法會大會上就其議案發言時聲稱，近期發生的一些內地與香港的矛盾事件，令市民擔心資源被分薄，港人會擔心內地移居香港者會破壞香港這些價值，如北區幼稚園學位問題，是由於特區政府忽視雙非兒童剝削港人子女就學權利所產生。

葉國謙：不應鼓吹「蝗蟲論」

民建聯立法會黨團召集人葉國謙在發言時批評，香港一直公開開放，不應因一些矛盾便大肆鼓吹「蝗蟲論」，說出歧視言論。他認為，外地不同族群以各種入境計劃申請來港，但范只提單程證為香港帶來壓力，針對特定群體明顯歧視。新來港人士在香港定居後，就是不折不扣的香港人，范國威的議案反而進一步漠視他們的需要，這些言論骨子裡充滿「排外意識」，令人厭惡，有違本港多元包容的核心價值，必須反對。

蔣麗芸：新來港人士有貢獻

民建聯議員蔣麗芸指出，過去，新來港人士令香港由小漁港變成國際大城市，貢獻良多，港人應飲水思源，更指孟靜過去支持外傭居港權，現在反過來排斥單程證是雙重標準。另一名民建聯立法會議員陳克勤更指歧視議案令人噁心不安，奉勸范國威「回頭是岸」。

田北辰：雙非單程權利均等

新民黨副主席田北辰批評，近來香港有人以「蝗蟲」形容內地人，鼓吹仇恨，出現中國人歧視中國人情況令人痛心。香港人不單是香港出生的人，也應包括身份證，不論雙非或單程人士，也應和港人享有同等權利，不應受到歧視。在「一國兩制」下，港人亦應多考慮內地人的影響，鼓動以同理心理解內地父母愛護子女的感情而搶購奶粉；雙非學童也是港人，港人更不應雙重標準排斥入學。

姚思榮：挑撥矛盾損經濟

旅遊界議員姚思榮說，自由文明開放經濟體都不會無理封閉入境，如有磨擦便應多提建議解決，然而，范國威發表歧視內地人的言論，令人以為香港走向自我封閉的死胡同。若「港人優先」被利用為挑撥矛盾，甚至影響長遠經濟發展，港人難以苟同。

盧偉國批「趕客」愚不可及

工程界議員盧偉國也批評，一些人發表歧視言論等同「趕客」，實在愚不可及。自由黨批發及零售界議員方剛說，以為透過排斥內地人就可解決香港問題過分簡單，香港屆時只會面對更大的失業和經濟問題，又批評反對派標榜反歧視，偏偏這些人就發表了這些歧視言論，不惜為兩地矛盾煽風點火。

反對派也批評范國威的議案是歧視議案。工黨議員張超雄指出，香港已出現非理性的「排外情緒」，這時提出「港人優先」議案不但無助解決問題，反將這些情緒惡化。民主黨議員何俊仁亦認為，新來港人士也是香港人，排斥他們是偏見。民主黨議員劉慧卿也指，以香港為家的人都想得到平等對待，反問為何要以新來港人士開刀。

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 香港大律師公會昨日啟程出發到北京，展開兩年一次的例行訪問。訪問團成員之一、大律師公會前主席湯家驛透露，他們主要拜訪內地司法機關及國務院港澳辦，但他不會主動與中央官員提出普選問題。就有報道指他計劃在會面時乘機提出其普選方案，湯家驛說，他尊重公會及訪問團，不會利用訪京機會作為申訴個人政見的工具，也不會騎劫訪問團，自己會通過其他渠道向中央反映普選意見。

熱烈祝賀 香港東莞政協(港澳)委員聯誼會 成立

余國春 簡松年 倫志炎 戴德豐

同敬賀

(排名不分先後)

中國高等教育自學考試

由我委委託香港考試及評核局承辦的中國高等教育自學考試，將於2014年1月11日至12日在內地和香港同時舉行。有意報考者，務請留意下列事項：

報名日期：2013年11月8日至13日(星期六下午及星期日休息)

辦公時間：星期一至五：上午8:30至下午5:00

星期六：上午9:00至中午12:00

報名地點：香港考試及評核局新蒲崗辦事處

(九龍新蒲崗爵祿街17號3樓)

報名手續：舊生須持本人准考證辦理報考手續。新生和尚未採集電子相片的舊生須在報名時採集電子相片，以用於考試管理及畢業辦證。

考試費：每科為港幣800元

查詢電話：3628 8711

廣東省自學考試委員會

2013年10月

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：30-60

空氣指數：中等至偏高

路邊監測站*

污染指數：70-100

空氣指數：偏高

0-25 輕微

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重

*設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市 最低 最高 預測

北京 4℃ 14℃ 多雲

上海 9℃ 13℃ 有雨

昆明 9℃ 22℃ 天晴

蘭州 6℃ 11℃ 有雨

拉薩 0℃ 12℃ 多雲

南京 17℃ 24℃ 有雨

北京 21℃ 26℃ 有雨

上海 28℃ 32℃ 多雲

天津 8℃ 15℃ 密雲

呼和浩特 0℃ 11℃ 多雲

廣州 19℃ 28℃ 多雲

烏魯木齊 4℃ 13℃ 天晴

武漢 14℃ 21℃ 密雲

西安 9℃ 13℃ 有雨

廈門 20℃ 28℃ 多雲

西寧 -3℃ 8℃ 有雨

四川 7℃ 13℃ 有雨

鄭州 9℃ 12℃ 有雨

哈爾濱 22℃ 30℃ 多雲

洛杉磯 12℃ 21℃ 天晴

紐約 8℃ 16℃ 多雲

巴黎 6℃ 14℃ 天晴

東京 14℃ 20℃ 天晴

法蘭克福 6℃ 12℃ 多雲

羅馬 15℃ 25℃ 多雲

巴黎 6℃ 11℃ 有雨

溫哥華 6℃ 11℃ 謹雨

里昂 9℃ 18℃ 多雲

芝加哥 9℃ 16℃ 多雲

華盛頓 9℃ 18℃ 多雲

今日香港 天氣預測

2013年
10月31日
星期四

未來四日天